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PROGRAM  SOBOTNÍ  BOHOSLUŽBY
31. března 2012

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Haluzová Helena
Společná píseň č. 137 a modlitba
Sobotní škola v jedné třídě „Kniha Job mezi spisy 
své doby“ / Mach Roman
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 261 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Klouda Vladimír

Varhanní preludium: Píchová Marta
Společná píseň č. 290 
Sborová oznámení

Introit: Jer 29,11.12
Společná píseň č. 129
Přímluvná modlitba: Šubrt Jiří
Píseň pěveckého sboru: Žalm 57
Čtení z Bible – Filipským 4,8-9: Turóciová Dana
Modlitba před kázáním: Linhart Vítězslav

Kázání – Mach Roman
„Duchovní antidepresivum apoštola Pavla“

Ztišení po kázání: Gospel Oktet
Společná píseň č. 223
Modlitba: Mach Roman
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Jak 3,17.18
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním – Turóci Juraj

15.30 Modlitební setkání

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.



OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží učitel Teologického 
semináře CASD bratr Roman Mach. Odpolední shromáždění začíná  
ve 14 hodin. Kázat bude bratr Juraj Turóci.

2. Zkouška sborového zpěvu proběhne 15 minut po skončení dopolední 
bohoslužby. Po jejím ukončení začne v prostorách SC schůzka KD.

3. Příští sobotu proběhne tradiční velikonoční večeře Páně. Bohoslužbu 
povede bratr Radomír Jonczy. Připomínáme, že shromáždění začíná  
v 9.30 hodin.

4. Dnešní sbírka 13. soboty je určena pro Moravskoslezské sdružení 
(konkrétně na úhradu nákladů spojených s rekonstrukcí sborového  
domu ve Veselí nad Moravou). Informace o sbírce najdete ve zpravodaji. 
Obálky ke sbírce si můžete vyzvednout vpředu u pokladny.

5. Společenské centrum v nejbližších dnech nabízí:

Dnes od 17 hodin jste všichni srdečně zváni na koncert sestry Jany 
Vonáškové Novákové a jejích přátel, předních českých hudebních 
mistrů. V jejich podání zazní skladby Dvořáka, Smetany a Brahmse. 
Nenechte si tuto jedinečnou příležitost ujít a pozvěte také své známé.

▫

V pondělí 2. dubna v 19 hodin se v tomto sále uskuteční tradiční 
velikonoční koncert Maranatha Gospel Choir. 

▫

Příští sobotu, 5. dubna, proběhne v 19 hodin další cestopisné setká-
ní. Jsou připraveny zajímavé fotografie s vyprávěním – pod názvem 
„Kalifornie – z chodníku slávy do údolí smrti“.

▫

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
0,- Kč Sbírka pro misijní účely CASD (sbírka neproběhla)

5 688,- Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
*tj. 71,1 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

Od začátku roku se vybralo 92 549,- Kč, tj. 96,41 % z částky potřebné  
pro nejnutnější výdaje provozu sboru.
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SBÍRKA 13. SOBOTY

Londýnská 30 
120 00 Praha 2   
tel.: 241 471 939 
fax: 244 471 863 
e-mail: unie@casd.cz 
IČO 00445193  
 

 
 

 
 
 
 
 
Oběžník ke sbírce 13. soboty, přečíst ve sborech 24. března 2012 

 
Praha 20. března 2012 

 
„Kéž vás tedy Bůh naděje naplní veškerou radostí a pokojem ve víře, tak aby vaše naděje 
rostla mocí Ducha svatého stále víc a víc.“   Ř 15,13      
        
Milé sestry, milí bratři, 
 
hřejivé sluneční paprsky a probouzející se příroda jako znamení končící zimy jsou také 
záblesky Boha, o kterých jsme přemýšleli a diskutovali v tomto čtvrtletí – Boha Stvořitele, 
Vykupitele, vládce dějin, umělce, romantika, Boha naděje…. K tomu, aby takového Boha 
mohlo poznat co nejvíce lidí, může přispět každý z nás osobním svědectvím nebo modlitební 
a finanční podporou církve. 
 
Sbírka 13. soboty, která proběhne 31. března, je zčásti určena pro Moravskoslezské 
sdružení, konkrétně na úhradu nákladů spojených s  rekonstrukcí sborového domu 
ve Veselí nad Moravou. Věříme, že nám Pán Bůh požehná také další kroky v péči o svěřený 
majetek.  
 
Ostatní prostředky využijí naši bratři a sestry v Severoasijsko-Pacifické divizi se sídlem 
v Goyang City, Jižní Korea. Tvoří ji země: Korejská lidově demokratická republika, Japonsko, 
Mongolsko, Čína včetně Honkongu a Macaa, Jižní Korea a Tchaj-wan. 
 
Děkujeme za Vaši podporu. 
 
 
 
Jaroslav Stejskal, hospodář Moravskoslezského sdružení CASD                          
Edvard Miškej, hospodář Česko-Slovenské unie CASD 
 
 
 
 
 
Pro pokladníky: Dary 13. soboty posílejte na účet svého sdružení s VS 013 + číslo sboru. 
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EUTYCHOS
 

Kázání ze soboty 24. března 2012 – br. Radomír Jonczy

Vidíte? Seděl na parapetu, usnul, spadl a zabil se. Kdyby seděl spořádaně někde 
v sále, nemuselo se nic stát. Ti naši mladí. Vysedávají na těch balkónech, hrají si tam 
s těmi svými mobily, iPhony a iPady, ruší, neposlouchají a spí. Není se co divit, že 
pak padají z duchovních výšin a duchovně umírají. 

Nespočítal bych, kolik diskusí na podobné téma jsem už v minulosti absolvoval. 
Dodnes se mi tu a tam ve snu vrací silný zážitek z puberty, kdy mne moje rázná 
maminka přitáhla za ucho z galerie do první řady mé rodné Havířovské modlitebny. 
O tom, že mladí mají sedět tak, aby byli rodičům na očích, byla přesvědčena přímo 
neochvějně ☺.

I. Možné příčiny tragedie
a) Selhali pořadatelé?
Při přehodnocování tragedie z Troadské modlitebny míváme většinou tendenci 

svalovat vinu na mladíka samotného. Rád bych však upozornil na to, že se z příběhu 
nedozvídáme o tom, proč dotyčný na tom parapetu vlastně seděl. Horní místnost, ve 
které lámání chleba, tedy večeře Páně probíhala, mohla být přeplněna a na chlap-
ce už nikde jinde nezbylo místo. Bohoslužbu přece tenkrát večer vedl sám apoštol 
Pavel, matador nově se rodící křesťanské církve. 

Je docela možné, že selhala pořadatelská služba. Mohlo jí uniknout, že byly poru-
šeny bezpečnostní předpisy. Taková nezodpovědnost. Nechat chlapce sedět ve tře-
tím patře na parapetu okna, které se tenkrát na starém orientě nedalo zavřít a ještě  
k tomu v místnosti, kde bylo mnoho olejových lamp a úměrně tomu málo vzduchu…

b) Selhali rodiče?
Text našeho příběhu je docela strohý. Možná bychom byli rádi, kdyby jeho autor, 

evangelista Lukáš, pojmenoval viníka. Rádi míváme ve věcech jasno. V našem 
křesťanském prostředí už celá dlouhá léta dominuje kauzální způsob myšlení. Všech-
no přece musí mít nějakou příčinu. 

Někteří z nás by vinu přiřkli pořadatelům, jiní by zase zazlívali rodičům, že si 
chlapce dostatečně nepohlídali. Měli ho přece mít na očích a vědět, kde právě je. 
Stojí za úvahu, že Lukáš ve dvanáctém verši mladíka označuje termínem „pais“. 
Řečtina tak označuje chlapce ve věku osmi až čtrnácti let. Jak je možné, že takový 
hošík zůstal bez dozoru? Byl to sirotek, nebo syn nezodpovědných rodičů?

c) Selhal řečník?  
Někteří zas míváme pifku na kazatele, kteří s obtížemi hledají konec své řeči. Je 

přece třeba se připravit a mluvit stručně, věcně a jasně. Příčinu neštěstí v Troad-
ské modlitebně proto rádi přiřkneme nezodpovědnému řečníkovi. Kdo to jakživ viděl. 
Protahovat řeč až do půlnoci. Není přece v lidských silách, natož v silách dítěte, 
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udržet pozornost v tak pozdní hodině. Kdyby tak byl u toho někdo z dnešního Blesku, 
ten by to rozmázl. To by byl titulek. Nezodpovědný kazatel způsobil tragedii. 

Vypravěč příběhu však Pavla neobviňuje a nenapadají jej ani ostatní účastníci 
bohoslužby. Délka kázání byla pravděpodobně obecným konsensem mezi řečníkem 
a jeho posluchači. Pavel se totiž s Troadskými přišel rozloučit. Tušil, že je vidí napo-
sled. Duch svatý mu totiž zjevil, že jej v Jeruzalémě, kam měl namířeno, čekají pouta, 
utrpení a smrt. (Sk 20,23) Všichni víme, jak to v podobných situacích chodí. Lidé se 
od sebe jaksi nejsou schopni odtrhnout…

d) Selhal Eutychos?
Nabízí se však ještě i jiné možné příčiny tragického neštěstí. Třeba ta, že si nako-

nec za to, co se stalo, mohl chlapec sám. Třeba byl neposlušný a nerespektoval 
varování pořadatelů, nebo rodičům prostě utekl. Moje máma vzpomíná na jedno 
konferenční shromáždění v Praze, při kterém její otec poslouchal kázání zahraniční-
ho hosta s takovým zaujetím, že se mohla v pohodě hned na začátku vzdálit a před 
koncem se vrátit. Co když chlapce kázání prostě nezajímalo a rodičům utekl proto, 
aby mohl stranou dění, třeba někde vzadu na okně nerušeně klimbat. Nezajímaly ho 
Boží věci a doplatil na to ☺. 

II. Pavlova reakce na tragedii 
Vše co jsme dosud řekli, zní docela reálně. Problém však spočívá v tom, že náš 

text žádnou ze zmíněných hypotéz nepotvrzuje. Jen konstatuje, že chlapec usnul, 
spadl, a když ho zvedli, byl mrtev. To, co však autora příběhu zajímá, je Pavlova 
reakce. 

V textu čteme, že své kázání okamžitě přerušil. Možná řeknete, že není divu.  
Za daných okolností by už jej přece stejně nikdo dále neposlouchal. Zvláštní však je, 
že Pavel sešel dolů, sklonil se nad mrtvým tělem chlapce a objal jej. Normální židov-
ský rabbi by se v době konání bohoslužby mrtvoly ani nedotkl. Nemohl by pak už totiž 
v lámání chleba pokračovat. Pavel se však těla mrtvého chlapce nejen dotýká, ale 
přímo jej objímá. Proč? Zřejmě tak následuje příkladu proroka Eliáše, který podob-
ným způsobem vzkřísil syna vdovy ze Sarepty i příkladu jeho žáka Elizea, který si 
obdobně počínal při vzkříšení syna sunamitské ženy.

Zalehnutí mrtvého těla zřejmě mělo být odkazem ke stvořitelskému aktu, při kte-
rém Bůh vdechl v chřípí člověka dech života. Pavlovo gesto mělo všem přítomným, 
vyděšeným smrtí chlapce připomenout, že život a smrt každého člověka je cele  
v rukou Stvořitele.

Myslím si však, že Pavel účastníky bohoslužby večeře Páně nešokuje ani tak 
svými neobvyklými gesty, ale spíše tím, co v dané situaci veřejně, před celým 
shromážděním prohlásí: „Upokojte se, je v něm život.“ Poznal Pavel, že chlapec  
je jen v bezvědomí? 

V epištole Koloským je zmínka o tom, že vypravěč našeho příběhu byl lékař. (Kol 
4,14) Kdyby Eutychos jevil nějaké známky života, určitě by to lékaři neuniklo. On však 
zřetelně a jasně konstatoval smrt. Navzdory tomu Pavel prohlásil: „Je v něm život“ 
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a vrátil se nahoru, aby v bohoslužbě pokračoval. Po kázání mělo ještě následovat 
lámání chleba.

III. Pavlova víra ve vzkříšení
Přitom v textu přece nikde není ani zmínka o tom, že by se chlapec pohnul. Jak 

mohl Pavel vysluhovat večeři Páně v domě, kde ležela mrtvola? Naše křesťanské 
pojetí večeře Páně má smuteční charakter. Večeře Páně prvních křesťanů však neby-
la zasmušilou vzpomínkou na ukřižovaného Krista, nýbrž radostným zpřítomněním 
jeho vzkříšení a předjímkou svatby veselé hostiny spasených v Božím království.  

Zapomněl Pavel na tragedii, která se právě odehrála? Byl otrlý, cholerický cynik, 
který nebral ohled na pocity lidí kolem sebe? Nikoli, přátelé. Večeři Páně sloužil  
v domě smutku právě proto, aby přítomným připomenul, že věřící člověk v podobné 
situaci nemusí podléhat panice. Večeři Páně totiž nevysluhuje Pavel, či jiní Boží 
služebníci, ale v Duchu svatém sám Ježíš Kristus, který zvítězil nad smrtí a sám  
o sobě říká: „Já jsem vzkříšení i život, kdo věří ve mne, i kdyby zemřel, bude žít.  

Těmito Ježíšovými slovy si je Pavel naprosto jist, proto navzdory tragedii v klidu 
láme chléb a po vysloužení památky večeře Páně až do rána v klidu s Troadskými 
rozmlouvá a pak odplouvá na další cestu. Na Eutycha se už dokonce ani nezeptá. 
Jeho víra nepotřebuje viditelné ujištění.

IV. Křesťanská víra ve znovuzrození
Večeře Páně však zpřítomňuje nejenom naději ve vzkříšení fyzické, ale i ve 

vzkříšení duchovní. Na pozadí Eutychova příběhu si dnes můžeme znovu uvědomit,  
že každý z nás padl a přivodil si tím věčnou smrt. Nikdo z nás není spravedlivý 
a odplata za hřích je smrt. Je zbytečné pídit se po tom, kdo za to vlastně může.  
Je zbytečné hledat viníky kolem sebe, nebo podléhat pokušení sebemrskačství. 

Důležité je umožnit Stvořiteli nebe a země, aby se nad námi sklonil, aby nás objal 
a znovu do nás, do našeho chřípí, vdechnul dech věčného života. Důležité je uvěřit 
v možnost vlastního znovuzrození, dar znovuzrození přijmout a spolu se vzkříšeným 
Kristem přejít už dnes ze smrti do života.

Nevím, zda mne až dosud vydržely poslouchat naše Hrozinky na chatě u Vlachů 
na Březinách. Nevím, zda to, co jsem dnes říkal, bylo srozumitelné pro naše mladé 
na galerii našeho balkónu. Je docela možné, že ne, že jsem jako řečník zase selhal. 
Přesto chci říct, že se za vás mladé i starší modlím a věřím, stejně jako kdysi apoštol 
Pavel, že zázrak znovuzrození dnes, nebo později prožijete. Příběh Eutycha z Troá-
dy mne v mém očekávání povzbuzuje.

Amen

7



SPOLEČENSKÉ CENTRUM NABÍZÍ...

 

Adresa: Londýnská 30, Praha – Vinohrady ● Spojení: Metro C – I.P.Pavlova  
nebo Metro A – Nám. Míru ● vstupné dobrovolné ● více informací také na www.londynska30.cz 

                 vvv   SSSOOOBBBOOOTTTUUU   333111...   BBBŘŘŘEEEZZZNNNAAA   oooddd   111777...000000   hhhoooddd...   
                 KKKOOOSSSTTTEEELLL   CCCÍÍÍRRRKKKVVVEEE   AAADDDVVVEEENNNTTTIIISSSTTTŮŮŮ   NNNAAA   LLLOOONNNDDDÝÝÝNNNSSSKKKÉÉÉ   

Jana Vonášková Nováková - housle 

Jitka Čechová - klavír 

Přemysl Vojta - lesní roh 
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SPOLEČENSKÉ CENTRUM NABÍZÍ...
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SPOLEČENSKÉ CENTRUM NABÍZÍ...
 

 

 

 

 

 

 

 
2.4. 

 
19:00 

 
hudba 

MARANATHA GOSPEL CHOIR 
Velikonoční koncert pražského gospelového sboru. 

 
3.4. 

 
17:00 

 
hudba 

HRANÍ KE KÁVĚ 
Roman Hampacher /guitar / 

 
5.4. 

 
19:00 

 
cestopis 

KALIFORNIE – Z CHODNÍKU SLÁVY DO ÚDOLÍ SMRTI 
Fotografie s vyprávěním Dagmar "Ziiny" Vižďové, Jakuba "Kubully" Voláka, 
Václava "Garfielda" Horáka. 

 
10.4. 

 
19:00 

 
host 

KDYŽ SI LIDE HRAJÍ NA BOHA  
Geneticky modifikované potraviny. 
Přednáší renomovaný chemik Prof. RNDr. Vladimír Král, DSc. 

 
12.4. 

 
16:30 

 
děti 

OŠKLIVÉ KÁČÁTKO 
Divadlo pro nejmenší. Hraje studio DAMÚZA. Vhodné pro děti od 2 let. 

 
12.4. 

 
19:00 

 
film 

PÁD TŘETÍ ŘÍŠE (Německo, Itálie, Rakousko, 2004) 
Válečná / historický / životopisný / 156 min. 

 
17.4. 

 
19:00 

 
host 

KDYŽ SI LIDE HRAJÍ NA BOHA 
Genetická modifikace organizmů. 
Přednáší renomovaný chemik Prof. RNDr. Vladimír Král, DSc. 

 
18.4. 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB 
Setkání nejmenších dětí (1-4 let) a jejich rodičů. 

 
19.4. 

 
18:00 

 
hudba 

TENSING 
Koncert „teenagerského“ souboru (YMCA – PRAHA). 

 
19.4. 

 
19:30 

 
hudba 

RAINBOW GOSPEL CHOIR             
Jarní koncert gospelového souboru.  

 
23.4. 

 
19:30 

 
hudba 

KONCERT Z RADOSTI 
Koncert žáků Moniky Šramlové Oberjmajerové. 

 
24.4. 

 
16:30 

 
děti 

KLUBÍČKO 
Setkání předškoláků a jejich rodičů. 

 
24.4. 

 
19:00 

 
host 

KDYŽ SI LIDE HRAJÍ NA BOHA 
Jak zlepšit kvalitu života. 
Přednáší renomovaný chemik Prof. RNDr. Vladimír Král, DSc. 

 
26.4. 

 
19:00 

 
cestopis 

KOTEKÁČI Z BALIEMU (Západní Papua) 
Fotografie s vyprávěním cestovatelky Saši Ryvolové o posledních kanibalech planety. 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 
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SLEVY PRO VEŘEJNÁ ČTENÍ BIBLE...
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Byl založen Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, 
mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 
1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

Informace o zpravodaji:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby 
zasílali svůj příspěvek na adresu: vinohradsky.zpravodaj@email.cz a to vždy 
do STŘEDY. Na uvedenou e-mailovou adresu můžete zasílat žádosti o zasílání 
zpravodaje elektronickou poštou. 
www.casd.cz/praha-vinohrady, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Ukřižování v Praze 
Pouliční divadelní happening 

na Velký  pátek  6. 4. 2012 od 12 hodin.  
Pašijní průvod z Náměstí Republiky na Můstek  

(podrobnosti na Facebooku nebo na webu ctenibible.cz) 

Od 13 hodin čtení Markova evangelia  
na Jungmannově náměstí 

zdroj: http://ctenibible.cz
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